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Организация деятельности ЛДП, трудовая занятость школьников и другие формы занятости в летний период 2015. 

     Организация  летней занятости в районе включает в себя: отдых детей в  и санатории, трудовые объединения школьников и другие малозатратные формы отдыха. 
 лагеря  с дневным пребыванием, выезды в загородные оздоровительные   лагерях   
     Наиболее доступной и массовой формой летнего отдыха и оздоровления детей являются лагеря с дневным пребыванием детей.  В 2015 году   на базе   образовательных организациях района,  с 1 июня по 26 июня,  в 1 смену работали 23 ЛДП,  с общим охватом 783 человека. Для детей были организованы мероприятия разных направлений деятельности: интеллектуальной, оздоровительной, патриотической. Педагоги использовали различные формы работы: литературные гостиные, конкурсно-игровые программы, экологические игры, фестивали.

     Наряду с развлекательными мероприятиями проводились беседы, посвященные профилактике вредных привычек ПАВ, инструктажи и пятиминутки по технике безопасности, правилам дорожного движения, противопожарной безопасности. 

     Неотъемлемой частью работы ЛДП являлось оздоровление детей: ежедневная утренняя зарядка, пешие прогулки, игры и конкурсы на свежем воздухе, занятия на массажных ковриках, зарядка для глаз.  

     Велась работа кружков, студий: «Золотая петелька», «Затейливые ручки», «Квиллинг» и др.

     На базе образовательных организаций функционировало 26 трудовых объединений, с охватом 142 обучающихся среднего и старшего звена. Школьники занимались обустройством школьной территории, мелкими ремонтными работами. 

     Трудовую практику на пришкольном участке прошли 1421 учащийся. 
      Малозатратными  формами отдыха   за летний период   охвачено 1263 подростка, организовано  110 экскурсий, походов и сплавов. 
Ребята имели возможность проявить свои творческие способности в областных конкурсах, профильных сменах и районных мероприятиях: 
· Районная экологическая профильная смена «Изучение флоры и фауны в окрестностях села Борково» - 24 учащихся

· Районная военно-спортивная игра «Зарница» - 80 учащихся

· Районная профильная смена «Школа выживания» - 71 учащийся

· Областной фольклорный праздник «Зелёная Троица» - 28 учащихся

· Межрегиональный праздник льна – 39 учащихся

· День района – 98 учащихся

· Районный день физкультурника – 18 учащихся

· Сузунская ярмарка талантов – 11 учащихся

· Областной туристический слёт  - 7 учащихся

· Областная профильная смена «Полевой стан» - 5 учащихся

· Областная военно-спортивная игра «Победа» - 9 учащихся
· Областная профильная смена юных инспекторов движения «Главная дорога – 2015» - 4 учащихся
· IX областная профильная смена спортивно-технической направленности  «Пятое колесо 2015» - 4 учащихся
