Главные «чистюли». Профессия слесарь-сантехник
Доктор я и чародей
Но врачую не людей
А замки, розетки, краны 
Трубы, раковины, ванны!
Чтобы дать поломкам бой,

 Я работаю руками, инструментом, головой!...

Если бы не было людей, которые могут управляться с водоводами, фонтанами, стоками и т. д., то современные города не продержались бы и нескольких месяцев. Даже Древний Рим не стал бы великим без своих виадуков. Системы труб из обожжённой глины сложностью конструкций и совершенством инженерной мысли до сих пор приводят в восторг современников. Люди, придумавшие эти системы, положили начало цивилизованным городам. Снабжение водой и удаление из городов нечистот стало едва ли не самой главной задачей. От сантехников и сегодня напрямую зависит здоровье всех без исключения жителей города. 
В России еще до советского периода сложился негативный образ сантехника – вечно пьяный мужчина, который не прочь обманом выудить деньги из наивных жильцов. Сегодня профессия постепенно возвращает себе былое уважение. Это происходит главным образом потому, что современное сантехническое хозяйство – это сложнейшая система. Появилась необходимость в образованных специалистах, да и предприятия, обслуживающие дома, сегодня в основном частные. А в какой частной компании будут долго терпеть алкоголика или обманщика? В профессию приходят новые люди, приносят новые знания, стандарты и традиции. 

Современные слесари-сантехники – это ответственные профессионалы, дорожащие своей работой и имеющие специальное образование. Под их контролем находится не только водо- и теплоснабжение городов, они также влияют на развитие новых городских технологий и даже на дизайн, потому что размещение водных и отопительных коммуникаций должно быть не только надежным, но и красивым. Это касается и личного жилья горожан и внешнего вида любого города. А начиналось все даже не в Древнем Риме!
Водопровод и канализацию люди изобрели еще в середине ХI тысячелетия до н. э. Не так давно на территории нынешнего Пакистана были обнаружены останки одной из древнейших цивилизаций Земли – хараппской. Для отвода сточных вод вдоль городских улиц были проложены канализационные глиняные трубы. Люди, подводившие в город чистую воду и отводившие грязную, наверное, были первыми в истории человечества сантехниками.
Профессиональные сантехники были во всех великих городах прошлого. В Вавилоне, который навсегда запомнится человечеству как город, где возводились уникальные архитектурные сооружения, были специальные люди, упоминающиеся в письменных источниках, в чьи обязанности входило следить за подачей чистой воды в город. В жарком климате безалаберность по отношению к использованной воде и стокам могла в любой момент привести к эпидемии, поэтому глиняными трубами, как кровеносной системой, были охвачены почти все районы города. По одним чистая вода поступала к людям, по другим грязная вода и стоки выводились за городские стены. Позже по такому же принципу работала система канализации и в Риме. 
В средневековой Европе канализации не уделяли особого внимания. Стоки обычно уходили напрямую в реки. Многие историки склоняются к мысли, что периодические эпидемии разных болезней были следствием отсутствия элементарных сантехнических сооружений везде, кроме дворцов и домов знати. Но и в этих помещениях системы были проложены не очень хорошо. Они часто приходили в негодность, а потому в средневековье сантехники ценились не меньше, чем хорошие воины или портные. Проектами разных сантехнических сооружений занимались самые лучшие инженеры того времени: великий ученый Леонардо Да Винчи создал для разных дворцовых комплексов несколько десятков сантехнических проектов. 
В России сантехники впервые упоминаются в начале ХIХ в., когда в крупных общественных зданиях стали устанавливать центральное водяное и паровое отопление и водопровод. Они сразу попали в касту высокооплачиваемых специалистов. Каждый дом во избежание проблем старался держать у себя личного сантехника. Зачастую он совмещал сразу несколько профессий: сторожа, дворника, плотника и т.д. И за каждую работу он получал отдельную плату. Именно в те годы сантехник стал ассоциироваться с плохо одетым и вечно пьяным типом непотребного вида. Причиной стали именно «подаяния» в трудные годы начала 20-го века. После начала 1-й мировой Войны и революционных переворотов деньги стали мало значить. Но обойтись без сантехников горожане не могли. Те, в свою очередь, за работу стали просить не бумажные деньги, а «валюту» покрепче. Однако сами сантехники, по свидетельствам людей живших в то время, пили мало. Они предпочитали менять спиртное на ходовые товары и еду. Так и появилось устойчивое представление, что все сантехники – пьяницы, хотя на самом деле их среди представителей этой профессии не больше чем в любой другой. 

«Слесари-сантехники одна из самых востребованных рабочих профессий на рынке труда в Новосибирске. Сейчас банк вакансий центра занятости насчитывает 131 вакантное место для работы в 69 организациях города. А зарегистрировано у нас всего 3 человека. В 60% вакансий есть требование к профессиональному образованию, в 90% вакансий – к опыту работы, в 20% вакансий – к 5-му и 6-му квалификационным разрядам», – рассказал ведущий инспектор отдела анализа рынка труда ГКУ НСО ЦЗН г. Новосибирска, Дмитрий Зиновьев.
Получить профессию слесаря-сантехника можно, к примеру, в новосибирском архитектурно-строительном колледже. «Профессия эта – оптимальный выбор для мужчины. Ни один из них не останется без дела после окончания колледжа. Учиться придется 2 года и 10 месяцев. Но, если человек задумает продолжить образование в вузе, то, по соглашению между нашим колледжем и высшими учебными заведениями, его зачислят сразу на второй курс. Во время обучения в колледже будущие слесари проходят практику на предприятиях. К тому же, у нас они получают не одну, а как минимум две профессии», – рассказала заместитель директора новосибирского архитектурно-строительного колледжа, Татьяна Гайдукова.
Требуются сегодня слесари-сантехники, например, в ООО ЖЭУ-11, управляющую компанию «Регион», ТСЖ Заречное и многие другие организации. 
Директор ООО «Строительный дом Атриум», Сергей Воробьёв, пояснил, что зарабатывать сантехник может более 35 тысяч рублей в месяц. К тому же, до места работы компания доставляет своих рабочих самостоятельно или компенсирует проезд. Главное требование к соискателям – это компетентность, чтобы не нужно было объяснять, как работать с технической документацией, и что от них требуется. Специалисты должны быть в курсе всех технических новинок, опрятно выглядеть, а появление на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения приводит к незамедлительному увольнению. 

Многие специалисты-сантехники совмещают работу в фирмах и самостоятельное оказание услуг людям. Владимир Чернов работает в ТСЖ, где ему платят около 30 тысяч рублей в месяц, но час-два после основного трудового дня он посвящает частным заказам.
«Есть категория работ, которые не попадают в число обязательных по линии ТСЖ. Люди хотят по-другому расположить трубы или сантехнику, заменить трубы, оставшиеся от прежних хозяев, установить новое оборудование. Я за свою работу беру четко – 1000 рублей в час, без учета стоимости материалов. Это честно. Работа тяжелая», – рассказал Владимир Чернов. Когда он слышит неприятные слова в адрес сантехников, то всегда предлагает людям один раз пройти с ним по квартирам и посмотреть, в каком состоянии жильцы держат свои трубы и раковины. Как правило, после этого все разговоры о плохих сантехниках заканчиваются. 
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